

La fiesta militar de ayer

Ante las autoridades desfila bizarramente el Batallón Ciclista que guarnece Palencia

Instantánea política Sansón y Dalila

Esta agresión a la copiosa cabellera del vate don Ventura Gassol, recuerda necesariamente aquel acontecimiento bíblico por el cual la astucia de una mujer logró destruir la fuerza gigantesca del hércules del antiguo testamento. Los agresores—bromistas—de una broma impertinente tuvieron menos fortuna que la hermosa mujer y el señor Gassol más suerte. Ha salvado su abundante melena solo con la fuerza de sus puños y lo que hasta ahora era signo personal inconfundible de un poeta diputado, será por la fuerza del símbolo, seña de catalanidad. Por de pronto esta característica, puramente casual, se encuentra en el señor Bello.

Es cierto que el corte del pelo rape, puede ser un signo de sanción o un signo de sabiduría. Las cabezas germánicas se muestran afeitadas sin rubor y nadie concibe a un profesor alemán sin esta preciosa característica de filosofía metafísica. Pero es en la misma Alemania donde los nazis—los fascistas de centroeuropa—rapan despiadadamente a sus enemigos los comunistas. Los intérpretes de la agresión han tomado este camino; un acto fascista. Pero también podían haberlo interpretado como el ungimiento de sabiduría y entonces toda la derivación política monarquizante que quieren advertir en este hecho, no tendría razón de ser. La consagración del Consejero de Instrucción pública, sería un rito de alta consagración espiritual.

Felicitémosnos de que esta pesada broma no halla logrado su objetivo y felicitémosnos también, de que la comedia no terminara en tragedia en la persona de un diputado que oyó pasar silbando por encima de su cuerpo en tierra, la muerte en forma de bala.

Alvarez de LEON

Acotaciones La cosecha milagrosa

El campo andaluz se ha mostrado republicano. No los hombres, no, que éstos lo fueron desde antiguo, sino el campo; la tierra. ¿Qué se llama "la tierra"?—como dirían en el modo de hablar del país—, pues eso: la tierra; la sembradura; los olivares; las viñas... todo; lo que se llama "todo".

Este año habrá una gran cosecha. Se ha sembrado menos, y se ha recogido más. El procedimiento no es recomendable como práctica agrícola, pero sí debe hacerse notar como un hecho que patentiza una reacción a favor de los campesinos, y de los no campesinos, de "eso" que creemos conocer como Naturaleza de leyes inmutables ciegas fatales, en contraposición—¡claro está!—, con lo "inteligente", que somos nosotros, los hombres. En este caso concreto, aquellos que llevándose el dinero a través de la frontera, o lo ocultaron, alevés, en las cajas de los bancos, sustrayéndolo a toda acción económico-social, para asolar la República, azotándola con un huracán de hambre y rebeldías. Los que blasonaron de encaminar y condicionar sus actividades espirituales a las más puras y elevadas preocupaciones de carácter confesional, debieron de quedar, si lo pensaran, un poco asombrados, un poco suspensos ante esta elocuente lección que les ha dado el suelo de Andalucía, desde las fértiles tierras de Jerez, a los riscos de la serranía de Córdoba.

Lección que tiene el más acentuado sabor de parábola bíblica: con bastante menos material se han construido mitos, se han fabricado milagros, y se han levantado tinglados religiosos. El milagro del pan y los peces; el del vino, en las bodas de Canán; la conversión en rosas, de los mendrugos de la santa caritativa, no estaban mal, no estaban mal, pero lo que es este prodigio de la cosecha andaluza "no se queda atrás"—como también dirían en el país—, "no se queda atrás"...

Pedro BARRAGAN

Ejército y vecindario

Cuando, como decíamos ayer, aun no se ha extinguido la vibración del clamoreo público que en nuestras calles vitoreaba al Batallón ciclista la tarde del 3 de julio de 1931, en que hacia su entrada en la ciudad; cuando el eco de esas aclamaciones continuaba percibiéndose merced a las simpatías y afectos que ha sabido conquistarse el Batallón entre los palentinos, el pueblo íntimamente compenetrado con sus soldados ha vuelto a acompañarles, orgulloso de su marcialidad, admirador de su disciplina, entusiasmado de su marcha triunfal, por las calles de la población, lanzando al aire vivas y aplausos, en los que se ha exteriorizado el cariño que el alma popular de Palencia siente hacia su guarnición, en la que encuentra modelo de lealtad, patriotismo, gentileza, honor, generosidad, altruismo y demás virtudes militares, que en concepto de este pueblo de la noble, hidalga y españolísima tierra castellano-leonesa, deben adornar y honrar al Ejército de la República.

Ayer por la mañana ha vuelto a desfilar por las calles de la ciudad ese núcleo de fuerzas militares que hace un año fué recibido con júbilo y alegría indescriptibles y ha desfilado mostrándonos un cambio radicalísimo en su organización, en su modalidad como unidad del Ejército de nueva creación. Desfilaron hace un año los infantes y ayer brillantemente esos mismos elementos han puesto de manifiesto el progreso de que en tan poco tiempo fueron capaces a impulsos de sus dignísimos jefes, mostrándose expertos ciclistas, hábiles motoristas, en una palabra, bizarros militares que a su marcialidad han sabido unir las características de la especialidad de su Batallón.

El desfile

Desde la avenida de la Libertad, por la calle Mayor, calle de Ignacio Martínez de Azcoitia y travesía del secretario Vázquez, entraron en la Plaza Mayor a los acordes de la banda de cornetas y de la banda municipal de música, que interpretaban las briosas notas del Himno del Batallón.

En la escalinata de la puerta principal del Ayuntamiento, se habían situado las autoridades e invitados a la fiesta militar, formando un grupo en el que figuraban el gobernador civil señor Puche Alvarez, el alcalde señor Pinacho; el presidente de la Diputación señor Casañé, el de la Audiencia señor Fernández Alvarez, el juez de Instrucción, señor Calamita; el teniente coronel de la Guardia civil, señor De Juanes Clemente; el Comandante del mismo cuerpo, señor Ruiz Farrana; diputados a Cortes señores Gusano y Peñalba, varios diputados provinciales y concejales y los representantes de los periódicos locales, grupo al que se incorporó, momentos antes de comenzar el desfile, el dignísimo y activo Teniente Coronel del Batallón, Comandante militar de la plaza, don Primitivo Peire, acompañado de su distinguido capitán ayudante, señor Fontán.

En los balcones de la fachada principal de la Casa Consistorial, presenciaron el acto distinguidas señoras y bellísimas señoritas entre las que estaba la madrina del Batallón, señorita María del Carmen del Olmo.

Una multitud compacta se agolpaba en las aceras de las calles por donde había de pasar la tropa y en la Plaza Mayor, el público se aglomeró, formando enorme gentío que aplaudió y vitoreaba a las fuerzas de la guarnición y sumaba sus voces a las de los soldados que al pasar frente a las autoridades daban clamorosas vivas a la República.

El disparo de unas bombas de pirotección, anunció el comienzo del desfile y poco después, al mando del Comandante de armas señor Paredes, el Batallón pasaba en correctísima forma-

ción por la calzada principal de la Plaza Mayor.

Las fuerzas del Batallón Ciclista

La banda de cornetas del Batallón, mandada por el maestro señor Sueiro y la municipal de música, dirigida por el señor Guzmán, se situaron frente al Ayuntamiento y a los acordes del Himno del Batallón Ciclista, desfilaron las fuerzas en el orden siguiente:

Primera compañía de fusileros, con sus tres secciones de granaderos de mano, fusiles ametralladoras y granaderos fusileros, al mando del capitán señor Medrano; segunda compañía, con los mismos elementos y composición, al mando del capitán señor Marva; tercera, mandada por el capitán señor Sánchez; cuarta, por el capitán señor Segura y quinta, por el teniente señor Martínez Castellanos, todas ellas pie a tierra y con las bicicletas a la mano.

Sección de motocicletas monocilíndricas y con sidecar, al mando de un subayudante las primeras con los motoristas pie a tierra.

Primera compañía de ametralladoras, grupo agregado a la primera división de caballería, al mando del capitán señor Peñero; segunda, perteneciente al grupo anti-aéreo, mandada por el capitán señor Asensio y tercera, del mismo grupo, al mando del capitán señor Del Amo, constituyendo todas ellas 24 escuadras con sus servicios completos.

Doce camiones de tres toneladas, para personal y material de las compañías de ametralladoras y dos camiones más con destino al tren de viveres, municiones y demás material.

Tras de las compañías de fusiles iban los servicios sanitarios, con cinco camillas-ciclos y su respectivo personal, dependiente del mando del culto capitán médico don José Cuesta del Muro.

Acampamiento

Terminado el desfile de todos estos elementos, el Batallón siguiendo las instrucciones de la orden del día, se trasladó por la carretera de Grijeta a las inmediaciones del puente de "Don Guarín", acampando en perfecto orden del material e impedimenta en una arboleda situada al lado derecho de la carretera de Carrión, entre ésta y el río, lugar amenísimo en el que se habían hecho los necesarios preparativos, con el prefijado fin.

Allí estaban admirablemente instaladas las cocinas, los mostradores de la cantina del Batallón, tres grupos de mesas en las que había de servirse la comida a las autoridades, invitados, jefes y oficiales; a los suboficiales y a los sargentos, todo esto adornado con gallardetes, flores, colgaduras de los colores nacionales y un precioso escudo de la República bordado a todo color, merísima labor realizada en la fábrica de mantas de don David Rodríguez.

Acampado convenientemente el Batallón se dieron los toques de fajina, sirviéndose a la tropa una suculenta y exquisita comida consistente en paella a la valenciana, filetes de ternera empanados y ensalada rusa, con su correspondiente ración de pan y vino.

La misma comida, se sirvió en las mesas antes citadas, figurando en la cabecera de la de jefes y oficiales, la madrina del Batallón señorita Carmen del Olmo, quien a su derecha tenía al Gobernador civil, Presidente de la Diputación Provincial, Diputado de las Constituyentes señor Gusano, Teniente Coronel de la Guardia civil, Director de "El Día de Palencia" señor González Hoyos, concejal señor Del Olmo y Comandante de la Guardia civil y a la izquierda, el Alcalde de la capital, Teniente Coronel del Batallón, Presidente de la Audiencia, concejales señores Rodríguez (don David) y Garrán, Redactor de EL DIARIO PALENTINO señor Fernández Aguado y Comandante Mayor del Batallón señor Oliver, sentándose entre los oficiales las

distinguidas señoritas de Monge, Peire y Del Olmo (Pilar y Mercedes) que habían ido acompañando a la madrina del Batallón.

Las alegres notas de unos pianillos de manubrio amenizaron la hora de la comida y en torno a ellos, los soldados se expansionaron, formando animadísimo grupo de alegre camaradería.

En la mesa de autoridades, la animación fué grande durante toda la comida y al servirse los licores se pronunciaron los consabidos brindis.

Los brindis

Habló primero el pundonoroso teniente coronel primer jefe del Batallón señor Peire, quien dirigiéndose a la bellísima madrina, a sus oficiales y al pueblo palentino representado en sus dignas autoridades y prensa, "no tengo nada de orador", decía, solo soy un militar amante de su patria y del ejército y como tal, solo tengo corazón. Con él os hablo para expresar mis sentimientos de gratitud y mis cariños a esta noble ciudad.

"Hoy se cumple un año desde que el Batallón hizo su primera entrada en Palencia y fué tal el afecto, la hidalguía y el patriotismo que el pueblo nos demostró, que a impulsos de esos sagrados sentimientos se forjó el alma de esta unidad del Ejército de la República, que al ser creado, no pudo por tanto tener mejor cuna que la incomparable ciudad de Palencia."

"Si a impulsos de vuestros sentimientos nobles ha crecido el Batallón que solamente un año de existencia tiene, lógico es que hayamos coincidido con el pueblo palentino fundiéndonos en estrecho abrazo de ciudadanía y amor a España."

"Así, en un apropiado ambiente de afectos y ciudadanía y con unos jefes, oficiales, suboficiales, sargentos y soldados, modelo de disciplina y lealtad a la excelsa nación a que nos debatamos, me ha sido fácil el mando y con ello el progreso y organización que se notan en el Batallón."

"Enorgulleciéndome por todo esto, brindo por todos: por el pueblo de Palencia y sus autoridades y prensa; por mi Batallón y por el Ejército de que es una unidad dignísima."

El día 3 de julio de 1931 entrábamos en la ciudad pronunciando dos vivas preferentes ante el cariñoso recibimiento que nos haciais y hoy con más brío, gritamos con toda la fuerza de nuestros pulmones: ¡Viva Palencia! ¡Viva el Batallón Ciclista! ¡Viva España! ¡Viva la República!"

Los vítores lanzados por el señor Peire fueron contestados con enorme entusiasmo y las palabras con que brindó el dignísimo jefe del Batallón acogidas con prolongados aplausos.

A continuación hizo uso de la palabra el Alcalde don Pablo Pinacho, que comenzó diciendo que se veía obligado a recoger con satisfacción en nombre del pueblo palentino, las frases galantes dedicadas a la ciudad por el digno jefe del Batallón quien auxiliado por sus compañeros y oficiales ha logrado con capacidad, talento y equanimidad organizar unas fuerzas militares que serán orgullo del Ejército nacional y de la capital de Palencia que las ha visto nacer, formarse y progresar de modo tan patente como el demostrado en el desfile verificado al cumplirse un año de su entrada en Palencia, desfile en el que el Batallón Ciclista ha dado inequívocas pruebas de su perfectísima organización.

El día 3 de julio de 1931 entrabais en Palencia y entonces ya me honraba yo con el cargo popular que sigo ostentando y así me cupo el honor de salir en unión de la ciudad entera a daros el abrazo de bienvenida a que teniais derecho como soldados de la República. Solo una sencilla citación, un simple bando de la Alcaldía, fué suficiente para que este pueblo palentino amante de la patria y de sus ins-

tituciones acudiese a la estación para tributarnos cariñosísimo recibimiento, en la esperanza de que el Batallón que para Palencia se creaba había de llegar pronto a ser orgullo del Ejército de la República.

"Estáis en una ciudad abierta—os decía entonces recordando la frase del ilustre hombre público señor Unamuno—y ya habéis tenido ocasión de comprobar que esto era cierto, porque habéis conquistado sin lucha alguna, solo por vuestros méritos y honores, el alma de la población."

"Sois ya palentinos, os decía, y al decirlo aquel día interpretaba el sentir del pueblo a que veniais, pueblo que habreis visto que ha dado la aprobación a mis palabras, acogiendo como hijos suyos y obrando con la hidalguía y nobleza peculiar de estos pueblos de Castilla la grande, la patriótica, la española en toda la extensión de la palabra."

Reunidas en el Ayuntamiento las Autoridades que os habian recibido y alentados todos por el clamor del vecindario que os vitoreaba sin cesar, nació allí mismo la idea de regalaros el pendón enseña de vuestro Batallón, pendón que en sí llevaba el color morado representativo de esta tierra castellana y por ende de Palencia y el pueblo palentino, en entusiasta proceder cumplió la promesa por suscripción popular y a manos de vuestro dignísimo teniente coronel, el caballero señor Peire, todo actividad y talento militar, fué a depositar aquel pendón que había sido avalorado con el madrinazgo de una bellísima y distinguida señorita hija de la ciudad y perteneciente a una de las familias de más arraigo palentino; una belleza castellana que puede ser orgullo del Batallón y con él de España, como lo es de Palencia.

Así con un teniente coronel tan excelente, con jefes y oficialidad tan bizarra y apta y con el influjo moral de tener por madrina a una dama castellana, si os viérais en el dramático trance de tener que defender a España, lo hariais con denuedo y ardoroso entusiasmo, pensando en el brío que jefes y madrina supieron infundiros desde el instante de nacer la unidad del Ejército que formais.

"Termino confirmando que habeis conquistado plenamente el alma de Palencia y yo que como alcalde la represento, os envío un abrazo de hermanos, haciendo votos por vuestra prosperidad. ¡Viva España! ¡Viva la República! ¡Viva Palencia y sus militares!"

Los vivas fueron unánimemente contestados y el señor Pinacho muy aplaudido, correspondiendo los soldados con vítores al Alcalde y a las autoridades palentinas.

El gobernador civil, señor Puche Alvarez, habló a continuación diciendo que constituía para él un alto honor el hallarse en aquellos momentos rodeado de ciudadanos meritorios que honraban a la República y por los que de todo corazón brindaba.

Los azares de la vida, dijo, me han traído a ser la primera autoridad civil de esta Palencia que ya contaba con mis simpatías y me complacé extraordinariamente observar cómo en este acto se compenetraban y confundían ciudadanos civiles y los militares, porque de esta actitud se desprende la comunidad de ideal entre los buenos españoles amantes de su patria y de la República.

Quiero en este momento recoger un sólo comentario altamente significativo y es que el pueblo republicano es entusiasta de su Ejército y que el Ejército español tiene capacidad insuperable para rejuvenecerse, extremos demostrados por los palentinos al exteriorizar sus cariños hacia la guarnición y por el Batallón Ciclista al dar su asombroso ejemplo de fácil organización."

"Sois, ciudadanos palentinos y soldados ciclistas, depositarios del honor y de la defensa nacio-

nal y tengo la completísima seguridad después del hermoso acto hoy celebrado que el honor, la ciudadanía y la nación serán en todo momento defendidos por civiles y militares de esta noble ciudad con brío y tesón ilimitados y por eso brindo por Palencia que os ensalza, por el Batallón Ciclista que la honra y por vuestra bellísima madrina que sirve de excelso lazo de unión entre el pueblo y su ejército, ¡Viva la República! ¡Viva España!"

El señor Puche Alvarez fué ovacionado y sus vítores clamorosamente contestados.

El Diputado a Cortes don César Gusano, habló en último término y a requerimiento de un grupo de oyentes.

Comenzó su elocuentísimo brindis manifestando que era empresa difícilísima hacer llegar a los labios las palabras que recogiesen la sublimidad de los sentimientos que afectaban al alma en aquellos momentos de intensa emoción ciudadana.

Hace un año—dijo—que os recibiamos con fundadas esperanzas de resurgimiento patrio y al ver realizados nuestros anhelos, al observar los progresos de vuestra organización, al comprender los servicios que a la ciudad en que residís y a la patria a que os debéis habéis prestado, es difícil encontrar un comentario justo para vuestros méritos y merecimientos. Nos honramos los palentinos y os podemos enorgullecer vosotros al considerar que cumplís como perfectos ciudadanos amantes de España y de la República. Ese es el mejor comentario que se puede hacer en estos momentos.

Vuestra ciudadanía sublimada, la disciplina de que dáis ejemplo, el talento, dotes de mando, cultura, bondad y patriotismo acrecentado de vuestros jefes, unido al ambiente que crean este sol abrasador de Castilla que da ardor y pujanza a hombres y almas, las llanuras castellanas en que nos encontramos, el Cristo del Otero, símbolo de paz en la cima de ese cerro netamente palentino, rodeados en fin de todo lo que constituye las más típicas características de esta nuestra querida Palencia, son bases firmísimas para que el espíritu de todos se eleve al infinito y nos hagan sentir devoción hacia esta patria que tanto amamos; son símbolos que nos enseñan a compenetrarnos ejército y ciudadanos civiles para amar profundamente a la patria, sirviendo cada uno dentro de la esfera de nuestras actividades a la República.

Mancomunidad Hidrográfica del Duero

El ministerio de la Gobernación ordena a los alcaldes que colaboren en la formación del Censo.

La Mancomunidad Hidrográfica del Duero está formando un Censo en el cual deberán figurar todos los usuarios—agrícolas e industriales—de la cuenca.

La inclusión en dicho Censo se presenta la participación activa y directa en la actuación de la Mancomunidad, pues servirá para la elección de los Sindicatos que formarán en su día la Asamblea u organismo directo análogo.

Todos los regantes o dueños de aprovechamientos hidráulicos de la cuenca del Duero, adquieren un importante derecho que no les cuesta nada, ni les supone el menor sacrificio.

Las dificultades para la confección del Censo son grandes. Por eso las autoridades provinciales y municipales, Secretarías de Ayuntamientos, Comunidades de regantes, Sindicatos Agrícolas, etc., tienen el deber de prestar su colaboración. Y principalmente los propios usuarios, apresurándose a reclamar y procurar su inscripción en las listas correspondientes.

El ministerio de Obras públicas, que tiene un interés extraordinario en que la confección del Censo se lleve rápidamente, atendiendo una propuesta del Delegado del Gobierno de la Mancomunidad del Duero se ha dirigido al ministerio de la Gobernación requiriendo una orden que exija el

Todo nos obliga a estrecharnos en fuerte abrazo, dando la sensación de amor a España gloriosa que ha de resurgir a impulsos de sus buenos ciudadanos.

Tuvo después el señor Gusano justísimos elogios para el mando, la disciplina y la organización del Batallón Ciclista al que dijo vió desfilar en Madrid frente al palacio presidencial de la República, sintiéndose orgulloso de que Palencia hubiera sido la cuna de tan brillante unidad del Ejército republicano.

Con frases de acabadísima belleza oratoria, dedicó parte de sus brindis a los soldados de Galicia que forman parte del Batallón y que habían vitoreado conjuntamente a su tierra y a Castilla; brindó por la oficialidad del Batallón, llena de alientos y bizarria, que han de ser base sobre la que se levante España a la categoría nacional que la corresponde, al tener su fundamento en la ciudadanía de todas las regiones que integran la patria; brindó por la madrina, por Palencia, por la inmortalidad de la España gloriosa y legendaria y por el Batallón Ciclista que ya constituye uno de los más preciados orgullos del Ejército republicano y un justísimo motivo de entusiasmo para el vecindario palentino que le ha visto formarse y progresar. Una prolongada ovación siguió al elocuentísimo brindis del señor Gusano.

Después de la comida, la tropa se expansionó, divirtiéndose a sus anchas durante toda la tarde en el ameno lugar en que habían acampado y a última hora de la tarde regresó al Cuartel del Carrión, siendo presenciado su paso por las calles de la ciudad por el público, que hacia al Batallón objeto de marcadas simpatías.

EL DIARIO PALENTINO quiere también sumarse al homenaje que rindió ayer la ciudad al Batallón de Infantería Ciclista y haciendo votos por su progreso del que siempre nos sentiremos orgullosos, felicitamos a sus jefes, oficiales, clases y soldados por el cariño que han sabido conquistar en nuestra población y muy especialmente felicitamos a su primer jefe señor Peire, que con acierto, actividad, talento y dotes preciadísimas de mando, ha logrado una organización insuperable para la unidad militar a cuyo frente se encuentra y ha sabido conquistarse el honor de que la ciudad le considere y tenga por un palentino más a quien distinguir y honrar.

De conformidad con ello, el mencionado ministerio de la Gobernación ha dictado una orden dirigida a los gobernadores civiles, donde se dispone lo siguiente:

1.º Los alcaldes estarán obligados a expedir, a petición de las Mancomunidades, certificaciones de los propietarios que deben incluirse en el Censo; se reformarán las listas por la Mancomunidad, y una vez terminadas se remitirán a los Ayuntamientos para que se expongan al público para la presentación de reclamaciones que serán resueltas por la Mancomunidad.

2.º De igual modo, y siempre a petición de las Mancomunidades, los jefes del Catastro de las provincias donde está terminado y los alcaldes, expedirán obligatoriamente los datos necesarios, siguiéndose después el procedimiento indicado.

3.º En los pueblos se formarán un Comité o Tribunal, compuesto por el alcalde, juez municipal y un regante, designado, por los interesados, el cual formará de oficio el Censo, constituyéndose en día de terminado para recibir y resolver declaraciones y reclamaciones.

CONSULTORIO DE ENFERMEDES DE LOS OJOS

Oculista Director, LUIS SARACIBAR de la Sociedad Francesa de Oftalmología, Mariano de Escobar, 4. (Casa Mantilla). Valladolid

LE INTERESA LEER

El Diario Palentino

HECESOS LOCALES

En un accidente. Ver en el momento en que mona una bicicleta de su propiedad...

LOS DEPORTES

COMIDA INTIMA. El sábado pasado a las diez de la noche, se reunieron en una comida íntima, los miembros directivos del Club Deportivo Palencia...

GOBIERNO CIVIL

SECCION PROVINCIAL DE ECONOMIA. A la vista de los datos que ce rrados con fecha 30 de Junio pró ximo pasado, me remiten los fabri cantes de harinas de la provincia...

AYUNTAMIENTO

UN BANDO. Don Pablo Pinacho Marcos, alcalde presidente del Excelen tísimo Ayuntamiento de la ciu dad de Palencia.

DE LA PROVINCIA

Acto de afirmación católica en Herrera de Pisuegra. Gil Robles hablará el domingo próximo en Cevico de la Torre. Becerril de Campos. DESAGRADABLE INCIDENTE. En la mañana de ayer se regis tró un desagradable incidente en el pueblo de Becerril de Campos.

La mañana en la Audiencia

Esta mañana, a las diez, se cele bró la vista de la causa procedente del Juzgado de Baltanás, contra los procesados Marcelino Díaz Aguado, Bernardo Moreno Castro y Francisco Población Ortega.

Notas de Hacienda

Clases Pasivas. Se han puesto al cobro de los intere sados los libramientos corres pondientes a las Clases Pasivas del Estado.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES CHEVROLET. Concesionario JESUS PUERTAS NUÑEZ PALENCIA. Exposición, Mayor Ppal., 55

Sala de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha presta do asistencia facultativa a los si guientes lesionados de carácter leve:

Asociación de Inquilinos

AVISO IMPORTANTE. Por acuerdo de la Junta Direc tiva se hace saber a todo asocia do que las horas de despacho para los asuntos que afectan en arrendamientos, es la de SEIS A SIETE DE LA TARDE en el domicilio social y de 12 a 2. Tienda del Corcho, tercer piso. Palencia 1 de julio de 1932.

S. MORO. De la Casa Salud Valdequilla e Inclu sa Provincial de Santander. Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general. CONSULTA DE 11 a 2 Muro, 19, 2.ª derecha Casas nuevas de Palomino. PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" Fundada en 1924. Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION Analisis Clinicos de Sangre, Esputor, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73 VALLADOLID

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA Consulta en Astudillo los domingos

Reunión de la Izquierda

Maciá afirma que nadie puede señalar el fin de las aspiraciones catalanistas

Gassols, indulgente con sus agresores, no perdona a los intelectuales de Madrid

Barcelona.—Avanzada la madrugada del domingo, terminó la reunión de los representantes de los Centros de la Izquierda catalana. El señor Teuler expresó la noción que le produjo la noticia, dando cuenta del atentado que había sido víctima el señor Ventura Gassols. Pidió serenidad a todos los actores de la Izquierda Catalana, mientras el Parlamento debate sobre el proyecto de Estatuto. Ventura Gassols expresó la honda emoción que el homenaje producía. Recordó el rato que estuvo luchando con los salvajes y el agresor, añadiendo que hubieran matado a todos, si llegaran a huir, como conejos. Si me hubieran asesinado—añadió—tendría otro argumento más a favor del Estatuto. Perdono a mis agresores, pero perdono el comportamiento de los intelectuales de la capital de la República. En Madrid, a Maciá y a mí consideran como a unos derrotados, no habiendo salido de aquel país de hidalgos a defendernos. Sin embargo recorrimos el extranjero durante la persecución que fuimos objeto durante la guerra, encontrando leales yos en todas partes. En Madrid solo Alcalá Zarrán, Azaña, Luis Bello y Ferrer Varela, han recogido nuestras aspiraciones, prestando calor y entusiasmo. En Madrid no ha venido la noción de nadie, ni de un solo socialista. Espero—siguió diciendo Ventura Gassols—lo que el Gobierno de la prensa trileña. Como consejero de la Generalidad denuncié al periódico "Formaciones", que sabía lo iban a hacerme. Que el Gobierno vencerán con violencia, Cataluña siempre será catalana. Iriguiéndose a los separatistas catalanes, el señor Gassols unió estas palabras: Separatistas que me escuchéis, si se realizase la idea de la libertad de otros pueblos España. Al agredirme sentí

Propaganda política

Los radicales ven con asombro que mientras los viejos republicanos luchan en la oposición ocupen el banco azul los antiguos reformistas

MITIN RADICAL. Toledo.—Después de la asamblea celebrada por el partido radical tuvo lugar un mitin en el que hicieron uso de la palabra los señores Díaz Alonso, Asensi y Guerra del Río. Este recordó que la Alianza republicana representada en el Gobierno por los señores Azaña, Lleroux, Giral y Martínez Barrios, acordaron dar una solución a la primera crisis planteada, constituyendo un gobierno netamente republicano. El asombro de los radicales fué grande cuando vieron que Azaña continuaba en el Poder presidiendo un gobierno en el que seguían figurando tres ministros socialistas. También produjo asombro el hecho de que mientras los viejos republicanos se encuentran en la oposición, ocupen el banco azul los antiguos reformistas.

MITIN RADICAL-SOCIALISTA. Cuenca.—Ayer se celebró un mitin radical socialista en el Teatro Cervantes. Hablaban los señores Alardo Prats, Leopoldo Alas, Antonio Jaén y Albornoz. El ministro de Justicia dijo que unos acusan a la República de haber hecho poco y otros de hacer demasiado. Los primeros son los que no han resuelto el problema personal con la República y los segundos los que la atacan hablando de la persecución religiosa y de la desmembración de España.

MITIN FUERISTA. San Sebastián.—En Villafranca de Orío y con asistencia de unas veinticinco mil personas, se celebró ayer un mitin fuerista. Declaraciones de Bello. El presidente de la comisión de estatutos, don Luis Bello, ha manifestado que esperaba que para el día quince de agosto próximo, se dé por terminado el debate sobre el Estatuto Catalán. Añadió que le complacía la enmienda presentada al capítulo que trata de la Justicia, por el señor Ossorio y Gallardo. Refiriéndose a la actitud adoptada por los comerciantes e industriales madrileños, el señor Bello se limitó a decir que de-

PROPAGANDA POLITICA. Tortosa.—Se celebró un acto de propaganda organizado por el partido radical-socialista en el que tomaron parte el Director General de Aduanas, señorita Victoria Kent y ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo.

Este dijo que en otros países se habían hecho reformas mucho más audaces que en España en el aspecto religioso. Teruel.—Con asistencia de numeroso público se celebró la tradicional manifestación conmemorativa del sitio de los carlistas. MELQUIADES ALVAREZ CONTRA EL ESTATUTO. Murcia.—Habló ayer en un acto de afirmación liberal republicana don Melquiades Alvarez. Exhortó a la masa neutra a que actúe intensamente en política para dar a la República el tono moderado que necesita, para su consolidación. Combatió con energía el Estatuto Catalán, asegurando que si el Gobierno dejaba en libertad a los diputados no se aprobaría el dictamen.

DECLARACIONES DE ROYO VILLANOVA. Zaragoza.—El diputado agrario señor Royo Villanova, ha hecho interesantes declaraciones a un redactor de "El Noticiero". Dijo que los catalanes van a arrojar de Cataluña el uso del castellano. Afirmó que el Estado no puede conceder a Cataluña libertades subvencionadas. Destacó la labor realizada en el Parlamento por la minoría agraria afirmando que si no hubiera sido por su actuación el Estatuto estaría aprobado a estas alturas. Terminó diciendo que a España le hace falta paz religiosa y tranquilidad en los negocios para hacer resurgir su economía.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE MADRID. Madrid.—El presidente de la Cámara de Comercio ha declarado que el Estatuto catalán será nulo para todos, pero el resultado mucho peor para los catalanes. Respecto a Madrid, por disfrutar una situación geográfica especialísima, le coloca el Estatuto en situación inmejorable precisando la unión de todas las fuerzas económicas para desarrollar la industria, el comercio y la agricultura, pues aprovechando el Tajo se fertilizarían en Madrid trescientas mil hectáreas que abaratarían el fluido facilitando las comunicaciones ferroviarias.

En este sentido hace un llamamiento a la prensa, industria, comercio, Ayuntamiento y Diputación de Madrid.

EN LA DIPUTACION POLITICA LOCAL. REMITIDO. Sr. D. José Alonso de Ojeda. Director de EL DIARIO PALENTINO. Amigo Pepe: Te agradeceré aclarar la petición que me atribuyes, al dar cuenta de los remitidos que recibiste, publicando la carta que te envié, o manifestando indicaba en ella, la conveniencia de la sustitución en la comisión gestora de la Diputación, del representante de "Acción Republicana", partido que por su insignificante fuerza en esta provincia, acaparando los puestos de diputado a Cortes, Gobernador, y Presidente de la Diputación, rompió la ponderación de fuerzas republicanas, y hace sospechar en la existencia del propósito de incrementarles con el apoyo oficial, procedimiento adecuado en el

De última hora

En Valencia los guardias de Asalto disuelven una reunión clandestina de comunistas

Los progresistas y las derechas triunfan en las provincias de Madrid y Cáceres

Madrid.—En el pueblo de Morata de Tajuña, se celebraron elecciones para la elección de juez municipal. Triunfaron los progresistas derrotando al candidato de las izquierdas. Cáceres.—En Casar de Cáceres, se verificaron elecciones para cubrir las cinco vacantes existentes en aquel Ayuntamiento. Triunfaron las derechas que consiguieron tres puestos faltándoles siete votos para conseguir el cuarto. LLEGADA DE DEPORTADOS. Cádiz.—Hoy llegó al puerto la motonave "Ciudad de Cádiz", que trae a bordo diecisiete deportados de Río de Oro. Después de desembarcar a uno de los deportados, la motonave continuó viaje con rumbo a Barcelona. REUNION DE COMUNISTAS. Valencia.—En Carlet se reunieron ayer unos seiscientos extremistas entre los que figuraban diversas mujeres y niños. Como la reunión no estaba autorizada una sección de guardias de asalto trató de disolver los grupos. Estos acogieron a pedradas la presencia de la fuerza pública, somando algunos disparos. Al intentar un sargento detener a uno de los revoltosos, recibió una herida producida por una piedra. Los comunistas trataron de apoderarse del herido y entonces la fuerza pública cargó con dureza. Resultaron numerosos comunistas heridos, con lesiones de poca importancia. El gobernador ha multado al impresor donde se efectuó la tirada de la convocatoria a la reunión.

COMUNISTAS DETENIDOS. Barcelona.—La policía detuvo ayer a 61 comunistas por celebrar una reunión clandestina. FALLECE UN ANCIANO. Madrid.—Esta mañana falleció el anciano Pablo Castro, que fué herido el pasado sábado por el asilado que dió muerte a una Hermana de la Caridad. EN TRABAJO. El ministro de Trabajo ha manifestado a los periodistas que en el año 1931 se despacharon en su departamento 30,000 expedientes y en 1930 solo alcanzó la cifra de tres mil. LOS DESPEDIDOS EN LA CONSTRUCTORA. Ferrol.—La Empresa acordó conceder un tres por ciento de los jornales en calidad de subsidio a los trescientos obreros despedidos últimamente. VISITA DE INSPECCION. Huelva.—El Director general señor Sanjurjo, revisó esta mañana las fuerzas de carabineros de guarnición en esta capital. Fué cumplimentado por las autoridades. MULTAS A LOS LABRADORES. Salamanca.—El gobernador ha impuesto multas por valor de veintemil pesetas a los agricultores de la provincia que se resistieron a cumplir los contratos aprobados por los jurados mixtos. GRAVE AGRESION. Gijón.—Al salir de la Lonja de Pescados "Cimadevilla" el industrial Cristóbal Besada fué agredido por un individuo llamado García Alonso. Un marinero que trató de separarles recibió una tremenda puñalada de García Alonso. El guardia de servicio en aquel lugar detuvo al agresor y al conducirle a la Comisaría, el público trató de lincharle, viéndose precisado a hacer varios disparos, de los que resultó herido gravemente Luis Gonzalo. DISPOSICIONES OFICIALES. La "Gaceta" del domingo dispone que pueden ser elegidos compromisarios, todos los españoles mayores de 23 años, de ambos sexos, para la elección de presidente de la República. Disponiendo que solo se reconocerá el matrimonio civil. Inserta ley relativa al contrato de Estado con la Trasatlántica. Autorizando al Gobierno a reorganizar los servicios de Correos. Decreto relativo a la incautación de bienes de la Compañía de Jesús. Reorganizando el servicio meteorológico. Disponiendo que una comisión gire visita a la comarca La Cepeda y Los Ancares (León). Disponiendo que del 15 de julio al 15 de septiembre, se concedan en los departamentos ministeriales permisos a los empleados que lo soliciten. El "Diario de la Guerra" inserta disposición promoviendo a brigadier a don José María Nijala. Disponiendo que el divisionario señor Núñez de Prado se encargue del mando de la sexta división en comisión de servicios sin cesar en el cargo de comandante de Baleares.

Notas militares. ALOCUCION DEL TENIENTE CORONEL DEL BATALLON CICLISTA. El señor Peire ha dirigido al Batallón Ciclista la alocución siguiente: "¡Soldados! Un año hace hoy, que el Batallón Ciclista hizo su entrada en Palencia y desde entonces, hemos vivido en constante y estrecha amistad con este noble pueblo que con tanto afecto nos acogió; justamente un año hace hoy, que mando este Batallón, para mí tan querido, y puedo decir con la más viva satisfacción, que solo motivos de alabanza tengo para todos, Jefes, Oficiales, Clases y soldados; fácil es el mando de un Cuerpo, cuando se cuenta con la decidida colaboración de todos los que le componen. Que no se altere, pues, nunca esta fraternal disciplina, que no se desmienta jamás el alto concepto que habéis merecido del pueblo de Palencia, para que el Pabellón del Batallón Ciclista, permanezca siempre a la altura que con vuestras virtudes militares y ciudadanas, le habéis colocado. Vivas a España y a Palencia gritamos hace un año, y hoy los hemos de repetir, pero con mayor entusiasmo, con mayor afecto, con verdadero amor a Palencia y a España. ¡Viva España! ¡Viva Palencia!"

PARA MAÑANA "VENTURITA GASSOLS, Protomartir Catalán" por Juan Diaz Caneja

regimen monárquico, pero cuyo uso nos desprestigiaría a los republicanos. Anticipándose las gracias se repite, amigo q. e. t. m., Carlos Alonso. Siguen las protestas. Mañana insertaremos el acuerdo que el Comité republicano conservador de Astudillo, ha adoptado contra el diputado señor Peñalba por su actuación a favor del Estatuto Catalán. La Patronal Agrícola. La de Palencia ha dirigido una carta a las Patronales Agrícolas recogiendo la iniciativa de la de Baltanás para encauzar la campaña de las clases agrarias de la provincia contra el diputado "catalanista", señor Peñalba. Los radicales. En muchos pueblos tenemos noticia de que entre los elementos republicanos radicales ha producido gran disgusto la actuación del señor Peñalba en las Cortes al discutirse el Estatuto Catalán, abrigando el propósito de significar su protesta.

Los gallegos también quieren su Estatuto

Santiago de Compostela.—En el paranimfo de la Universidad se celebró la asamblea para tratar del Estatuto gallego. Asistieron numerosos diputados y representaciones de entidades y corporaciones, incluso del Colegio de Abogados. Se eligió la mesa definitiva integrándola los alcaldes de las cuatro provincias gallegas. Se acordó la formación de un nuevo Estatuto, con vista a los hasta ahora presentados, encargándose de esta labor a la comisión gestora de Santiago. También se nombraron una comisión de propaganda y otra encargada de la redacción del reglamento de la asamblea donde se discutirá el Estatuto. Luego se repartirá entre los Ayuntamientos gallegos para que emitan su opinión. Después de la asamblea, se celebró un banquete, pronunciándose discursos en tonos galleguistas. No ocurrieron incidentes.

Yagües García OCULISTA. Consulta diaria: de 10 a 1 y de 4 a 5. Gratis para pobres, en la Sala de Socorro, de 5 a 6. Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA. LEA USTED EL DIARIO

ALBORNOCES TRAJES DE BAÑO TRAJES PLAYEROS SEDAS - LANAS DE VERANO

EL SIGLO XX muestra a usted un gran surtido en sus escaparates

Grave accidente de aviación. En el aeródromo de Loring, al efectuar vuelos de prueba un aparato trimotor, sufrió una avería, cayendo a tierra violentamente. Resultaron muertos el piloto Joaquín Cayón, el jefe de mecánicos de la base, Federico Pérez y el mecánico Aurelio Amargos.

Dr. Villanueva Sagredo. Socialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. Horas de Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Entrenamiento Calderón, 7, entresuelo (ANTES SAN JUAN)

Vicios farmacéuticos. Acuerdo adoptado entre el Colegio de Farmacéuticos y la Asociación de Auxiliares de Farmacia (Delegación local), a partir del día 6 del actual se abrirán las farmacias de esta capital a las 10 de la mañana y se cerrarán a las 10 de la tarde, quedando obisadas las dos de guardia semanal a la venta al público mediante la autorización de receta. Este nuevo horario regirá hasta el 1.º de octubre próximo.

LEA USTED EL DIARIO

ALBORNOCES TRAJES DE BAÑO TRAJES PLAYEROS SEDAS - LANAS DE VERANO EL SIGLO XX muestra a usted un gran surtido en sus escaparates

PARA MAÑANA "VENTURITA GASSOLS, Protomartir Catalán" por Juan Diaz Caneja

Patronato de Formación Profesional ESCUELA DE PALENCIA. Todo los días laborables de dos y media a tres y media de la tarde, se hallan de manifiesto en la secretaría de dicha Escuela, sita en el Grupo Escolar "Berruguete" (Jardines de la Estación), los pliegos de condiciones para proveer las plazas de PROFESOR DE DIBUJO. PROFESORA DE CORTE Y CONFECCION DE LA MUESTRA. PROFESOR DE HIGIENE INDUSTRIAL Y EDUCACION FISICA. MAESTRO DE TALLER DE AJUSTE Y FORJA. MAESTRO DE TALLER DE CARPINTERIA Y EBANISTERIA. MAESTRO DE ARTES TEXTILES. CONSERJE. El plazo de admisión de solicitudes para las anteriores plazas terminará el día 31 de julio (domingo), a las doce de su mañana, a cuyo efecto estará abierta este día la secretaría de 10 a 12. Palencia 1 de julio de 1932.—El Presidente del Patronato, Fulgencio García.

El aluminio lo descubrió Saint Claire Daville, en 1854.

Compañía del Pacifico Líneas de Cuba y Buenos Aires. Vapor «Orduña» 9 de Octubre. Vapor «Orcoma» 7 de Agosto. M-Nave «Reina del Pacifico» 13 Nv. Vapor «Orcoma» 18 de Diciembre. El precio del pasaje en 3.ª clase en el vapor «Orcoma» para Habana, incluidos los impuestos es de 559/25 pesetas.

CAJES TOSTADOS POR AIRE CALIENTE AROMA CONCENTRADO EL DROMEDARIO MARCHA REGISTRADA. ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA Importadores de azúcar, cacao, café y canelas SANTANDER.

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca) PRECIOS ECONOMICOS. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches a la estación de Salamanca al Balneario. Solicite informes al administrador.

«PENINSULAR» Sociedad Anónima de Seguros INCENDIOS - ACCIDENTES - AUTOMOVILES A TODO RIESGO Subdirector en Palencia FELIX GALLARDO PARIS Plaza Mayor, número 12 PALENCIA

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER) Unicas aguas que curan y evitan la predisposición a catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón. Gran Hotel, precios módicos con todo el confort moderno.

Curación de las Hernias INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en PALENCIA y en el Hotel Central únicamente el jueves próximo día 7 del corriente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias.

HERNIADOS Se han recibido las nuevas motocicletas B. S. A. modelo 1932. Vea la incomparable B. S. A. en la Casa SALAMANCA MAYOR PRINCIPAL, 53. Bicicletas de las mejores marcas nacionales y extranjeras. Accesorios de todas las clases a precios baratísimos. REGINO SALAMANCA Mayor Principal, 53.-PALENCIA

GRADAS DE MUELLES «INTERNACIONAL» PIDA USTED PRECIOS A Norberto Marcos, Morán y Cía. (S. L.) CASADO DEL ALISAL TELEFONO, 192 «LA CUBANA» PALENCIA VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO

JABON CHIMBO SENORA: Si desea usted que su ropa le quede admirablemente limpia y tenga más duración mándela lavar con: JABON CHIMBO en trozos de 500 a 250 gramos.

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

La Ley de Secularización de Cementerios Impresos para hacer disposición expresa de enterramiento católico Se venden en la Librería de SANTIAGO RINCON Mayor Principal, 48.-Palencia

EL DIARIO PALENTINO BOLETIN DE SUSCRIPCION Nombre y apellidos calle número piso Población Envíese con sello de 2 céntimos a Burgos, 5.

Chocolates ORDISI SON LOS PREFERIDOS POR EL PUBLICO ISIDRO SANCHEZ VILLARRAMIEL Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

ANUNCIOS ECONOMICOS

ALMACEN DE MADERAS pino, chopo, etcétera. Gran surtido. Cocinas económicas, fregadero, inodoros, cemento, yeso, materiales de construcción en general. Precios económicos. Servicio rápido. Manuel Rodríguez. VADO-CERVERA.

CULTIVADORES para patatas y remolacha, clase especial toda de acero. Construcción sólida. Precios muy moderados. Labor excelente. Maquinaria Agrícola Feliciano Ortega, sucesor de Ahles y Schlayer, Palencia.

NORIAS Y GRUPOS Norias muy ligeras, para pequeños y grandes caudales. Grupos moto-bombas a gasolina, BERNARD-SALMSON, a aceite pesado HAZT. Grupos eléctricos diferentes tamaños y toda clase de maquinaria agrícola. Precios muy reducidos y grandes facilidades para el pago. Pedir presupuestos a la Casa de PABLO PINACHO MARCOS, Cesionario de Música, Arellano y Cia., en Palencia (Avenida Casado del Alisal, número 15).

PERDIDA de una cubierta de camioneta, en la carretera de Villalón a Palencia. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue o escriba a su dueño, Jesús Amo, en Astudillo, que gratificará. LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Benito González Blázquez CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga el Banco de España, Castellano, Español de Crédito, Herrero, Bilbao, Urquijo, de esta plaza; recibe órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

VAQUEROS. Procedente de Santander, ha llegado hoy un vagón de vacas holandesas, recién paridas; y próximas a parir, para la venta; se cambian por vacas de desecho. Para tratar Antiguo Parador de Tomás Medina, Avenida de Manuel Rivera, con Manuel Gutiérrez.

TALLERES RAFOLS Agricultores. Centrifugos elevadores de paja y para silos, todos metálicos, la última palabra en perfección y garantizados. Reparación de motores, tractores, locomóviles, maquinaria agrícola. Plaza Brigidas, 7. Valladolid. Teléfono 1704.

DICE un refrán: Favor con favor se paga. Todo anunciante de EL DIARIO PALENTINO, nos hace un favor, pero con la eficacia y gran difusión de nuestro periódico se lo pagamos con creces. Anúnciese en EL DIARIO Agotamientos Norberto Marcos Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas. Casado del Alisal, «La Cubana» PALENCIA

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO ARTURO SIMÓN POZA ESTOS TALLERES CUENTAN CON PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE TODA CLASE DE AUTOMOVILES: MÓVILES CASADO DEL ALISAL TELEFONO, NÚM 237 PALENCIA

El Diario Palentino se vende en PALENCIA Librería Santiago Rincón. Kiosco periódicos «Navas» Kiosco periódicos Viuda Higino. Kiosco Estación del Norte.

PAPEL DEL ESTADO Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y pólizas que los hace reivindicables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados. Lucio González de Medina e hijo Lucio González Monje (Abogado).

Intervienen en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores y recibe órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras. Cotización diaria telegráfica de todos los países.

Recordatorios funerales 208 diferentes modelos solo los puede encontrar en el Muestrario que tiene a su disposición en la imprenta. EL DIARIO PALENTINO (TELÉFONO, NÚM. 6)

ALFALFA de venta en el camino del cuadrilátero. Para verla y tratar con el encargado de la finca, Teófilo Alonso. VENTA o renta, de 9 pares de ganado mular y todos aperos de labranza, segadoras «Mc. Cormick», aventadoras y trillo rotativo de discos. También se hacen recolecciones dentro o fuera de la capital. Informes en esta Administración.

SE OFRECE dependiente práctico-SE VENDE una máquina segadora Cormick y 2 aventadoras, baratas. Informes, Juan García, en Grijota.

SE VENDE una casa situada en el barrio de San Antonio. Razón, Pastores, 27.

SE VENDE una cabra recién parida, segundo parto, con su cría, que dá 10 cuartillos de leche. Para tratar en Villarmuerto de Campos, Antimo Cortés.

SE VENDE máquina aventadora seminueva. Informes Eugenio Prieto Arribas, en Herrera de Valdecañas.

TRASPASO barbería 2.000 pesetas, urgente por enfermedad. Pueblo importante. Razón en esta Administración.

AMA DE CRIA casada, leche de tres días, desea criar en su casa, Corral de Sobremonte, 3 (Palencia). Informarán.

Primera Comunión RECORDATORIOS LO MAS NUEVO LO MAS ELEGANTE LO MAS ECONOMICO LO ENCONTRARÁ EN LA IMPRENTA El Diario Palentino LEA USTED EL DIARIO